

孟景伟到区人民法院调研时强调

以实干实绩答好“二十年之间” 为城市副中心高质量发展提供坚实有力司法保障

本报讯(记者 赵崇楠)昨天上午,区委书记孟景伟到区人民法院调研。他强调,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以努力建成一流的政治机关、努力展现一流的司法保障水平、努力创造一流的审判业绩、努力打造一流的司法为民标兵、努力锻造一流的政法铁军为目标,以实干实绩答好“二十年之间”,为城市副中心高质量发展提供坚实有力的司法保障。

女儿董颖先进集体”“平安北京建设工作先进集体”和“北京模范法院”等荣誉。座谈会上,区人民法院院长李经纬汇报了区人民法院2023年工作整体安排和党建工作情况。孟景伟与大家深入互动交流,指出,区人民法院要全面深入贯彻落实党的二十大精神,认真落实区委各项要求,持续为副中心建设发展提供坚强有力的司法保障,成绩值得肯定。

孟景伟要求,要坚持政治统领,将区委决策部署作为明确方向的“指挥棒”,将服务大局成效作为衡量工作水平的“晴雨表”,主动看齐“立长远、强功能、全面上台阶”的工作要求,全力服务保障副中心高质量发展。要夯实党建工作,扎实开展“三大三强”活动,发挥好链条式党建作用,拧紧党建各环节螺丝钉,促进党建业务深度融合,努力把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。

孟景伟强调,要坚持法治保障,发挥好法治政府建设“双示范区”作用,推进平安通州建设不断迈上新台阶。要统筹诉源治理,调动发挥多方主体力量,坚持系统治理、综合治理,实现矛盾源头化解。要推进预防为先,通过以案释法,进一步强化法治思维、法治意识,着力提升各级行政机关的行政执法水平。要加强队伍建设,打造一批德才兼备的高素质法治人才队伍,为副中心法治政府法治社会建设提供人才保障,护航副中心高质量发展。

近年来,通州区人民法院躬身践行司法为民,先后获评“全国优秀法院”“全国为群众办实事示范法院”“全国维护妇

女儿童权益先进集体”“平安北京建设工作先进集体”和“北京模范法院”等荣誉。

孟景伟强调,要坚持法治保障,发挥好法治政府建设“双示范区”作用,推进平安通州建设不断迈上新台阶。

孟景伟强调,要坚持法治保障,发挥好法治政府建设“双示范区”作用,推进平安通州建设不断迈上新台阶。

区七届人大常委会召开第十五次会议

本报讯(记者 陈施君)昨天,区七届人大常委会召开第十五次会议,听取和审议区政府关于北京市通州区2023年新增地方政府债务限额及区级预算调整方案的报告、关于加快推进副中心智慧城市建设的报告,并进行人事任免。区人大常委会主任赵玉影出席。

会议传达了学习了习近平总书记在二十届中央政治局第五次学习时的重要讲话精神。会议经无记名投票表决,任命谭强为通州区人民政府副区长,刘学军为通州区城市管理委员会主任,欧阳君为区人大常委会办公室副主任。

北京市通州区2023年新增地方政府债务限额及区级预算调整方案的报告,区人大财经委所作的审查结果报告,会议通过了《关于批准北京市通州区2023年新增区级预算调整方案的决议》。

大常委会智慧城市建设监督组对区政府关于加快推进副中心智慧城市建设的报告的意见和建议。重点发言人进行了审议发言。区人大常委会常务副主任王岩石,副主任程卫民、鲁新红、刘秀杰出席。副区长长吴鲁安,区纪委监委副主任、法院副院长、区检察院副检察长列席。

贯彻市委全会精神 高水平建设好城市副中心

发挥战斗堡垒作用 践行基层责任担当

本报讯(记者 柴福娟 田兆玉 陈施君)北京城市副中心高质量发展,对于推动京津冀协同发展具有重要意义。推进乡村振兴、基层治理体系治理能力现代化是打造城市副中心高质量发展典范的重要内容。市委十三届三次全会为京津冀协同发展、副中心高质量发展进一步指明了方向,明晰了路线图。全区各基层党组织深入学习全会精神,纷纷表示,要充分发挥战斗堡垒作用,积极践行基层责任担当,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感,共谱城市副中心高质量发展新篇章。

民致富增收的新路子,用好水林田的资源,推动农文旅融合。”潞城镇武窑村党支部书记、村委会主任李铁铮表示,武窑村作为运河沿线村落,目前已打造了一批具备地域文化特色、满足现代旅游需求的精品民宿,盘活了农村闲置资源,促进了农民增收,推动了农村一、二、三产业融合发展。“我们比邻河北省大厂县,依托大运河发展乡村旅游,希望吸引河北、天津的近郊前来打卡观光做客,感受城市副中心美丽乡村建设。”

王振江表示,将进一步发挥优势,把种苗产业做大做强,为津冀两地的种植户提供更多优质种苗,发挥辐射带动作用。王振江说,让大务村村民们引以为荣的百年评剧团,最近也开始招收周边喜欢文艺的村民。“天津市武清区的村民就有来我们村学戏的,我们一定要把评剧团办好,助力京津冀文化协同发展。”

社区治理成效如何,关键在基层党组织。潞源街道朗清园北社区党支部书记张婷表示,社区将坚持党建引领,进一步创新基层管理模式,激发社区自治活力,提升社区服务水平。针对居民需求多样化、服务管理精细化的实际需要,广泛收集社情民意,全力解决居民的烦心事、揪心事,不断提升居民的获得感、幸福感,为京津冀协同发展、为城市副中心高质量发展作出更大贡献。

推进“三大三强” 答好“二十年之间”

潞城镇“安寓”系列精品民宿整体上线运营 小民宿 大发展

本报记者 柴福娟

小民宿探出乡村振兴路。一批闲置的老房子,被潞城镇改造成或古香古色、或小巧精致的精品民宿,让游客享受到居住在乡间小屋与自然和谐相处的乐趣,同时盘活沉睡资源,为村民增收找到新路。日前,潞城“安寓”系列精品民宿整体上线运营。这也是全区第一个由镇属平台公司主导运营的精品民宿项目。

老宅新生

自兴各庄村牌楼进村直行1分钟,便可望见位于主路东侧的“安寓·聚舍”精品民宿。房屋外墙被粉刷上一层白漆,独门独院。拾步进院,清澈见底的游泳池映入眼帘,白色的墙体,黄色的屋顶,简洁清新的室内装饰,可同时容纳约25人入住。院落中配备了户外烧烤、秋千、游戏机、桌上足球、特色戏水池、专业KTV室、棋牌室、开放式餐厅等设施,并配有专属管家、做菜和烤全羊等服务。



潞城镇盘活闲置房屋,打造“安寓”系列精品民宿,因为位于贾后疃村的泥尘·补舍民宿和位于武窑村的泥尘·嬉舍民宿。



记者 唐建/摄

自去年把自家老宅租给安寓,这还是刘亚梅第一次走进装修好的民宿里,直呼“差点没认出来”“太惊喜了”,“怎么也想不到,一栋废弃闲置的老宅,经过改造、装修,摇身一变成了这么漂亮的宅院。”

刘亚梅家的这座房子面积600多平方米,家里人少,房子一直闲置,平时也没人打理,院内杂草丛生。去年,刘亚梅了解到,潞城镇打造精品民宿,正在广泛寻找合适的房屋,她便想到了自家老宅,联系到安寓工作人员,详细咨询了房屋租赁政策,“我们会与村民签订10—20年的长期租赁合同,根据对院落的评价,每年租金10万—15万元,并且租金每五年上调一次,保证村民利益最大化。”安寓工作人员介绍。

老屋有人管,还有收入,好事啊!刘亚梅和家人一商量,便签署了合同。如今,在民宿里转了一圈下来,刘亚梅透露着掩不住的喜悦。

房屋,而且因为前几年疫情的原因,出现了频繁更换租客的情况,每次租客离开都需要重新招租,很是麻烦。”贾培雪介绍,租给安寓,签约时长达10—20年,不仅由安寓公司全权负责管理,还会收到固定的租金,一举两得。

政、企、村、村民共赢

村里的人往城里走,闲置房屋多了起来,村民零散出租易起矛盾易藏隐患。乘着城市副中心建设的东风,潞城镇大力推动乡村精品民宿发展。

自精品民宿项目启动之初,潞城镇便确立了“多方共赢、群众受益”的发展思路。安寓公司是潞城镇政府下属的“资产管理运营和文旅产业运营”平台,以资产运营的方式对区域内闲置宅基地进行收储、设计和运营,打造具有品牌化、规模化和专业化的精品民宿项目。



郑皓赴翁牛特旗考察京蒙东西部协作工作 开展全方位深层次交流合作 努力打造京蒙东西部协作样板

本报讯(记者 金耀飞)昨天,区委副书记、区长郑皓赴内蒙古自治区赤峰市翁牛特旗考察京蒙东西部协作工作,推动双方在产业合作、劳务协作、人才支援、消费帮扶等方面开展全方位、深层次交流合作,努力打造京蒙东西部协作样板。

考察期间,郑皓来到敖包山主题公园、翁牛特旗农产品加工集散中心、中蒙高科藜麦产业园等地,围绕城市规划、产业发展、乡村振兴、基层治理与翁牛特旗负责同志深入交流,谈合作、谋发展,并走访慰问易地搬迁户。

在通州区·翁牛特旗东西部协作工作座谈会上,双方介绍了两地经济社会发展情况和东西部协作工作情况。

郑皓表示,要坚持把京蒙协作工作作为政治任务来抓,发挥城市副中心优势,保持主要帮扶政策总体稳定,确保各方面工作力度不减、标准不降、干劲不松,切实把来之不易的脱贫成果巩固住、拓展好,全力推进翁牛特旗乡村振兴。

郑皓指出,要立足翁牛特旗资源禀赋,继续加大“造血”力度,保持资金项目投入水平,扶持设施农业、畜牧养殖等主导产业发展,增强内生动力。全面深化劳务协作,充分利用京蒙劳务协作实训基地,强化就业培训,提高脱贫人口就业技能,培养一批乡村振兴带头人,带动群众就地就业。持续拓展教育医疗合作,继续致力于美丽乡村建设,全面助推翁牛特旗宜居宜业和美乡村建设。

郑皓强调,要进一步拓展交流合作领域,深化农业科技合作,将通州农业科技资源引入翁牛特旗。深化农产品消费合作,以绿色农产品生产加工输出基地建设为契机,在产品流通环节持续发力,进一步拓宽翁牛特旗优质农产品进京通道,在农产品加工、绿色农产品生产基地建设、农业关键技术攻关等领域加强合作,推动整个农业产业链条升级。在文化旅游开发、园区建设、绿色能源等领域寻找新的合作对接点,不断夯实相关领域协作措施,积极创新合作模式,促进两地共同实现高质量发展。

郑皓强调,要进一步巩固合作机制,加强两地政府各部门、乡镇、村(社区)间的沟通合作,扎实有序把结对帮扶工作推向深入。发挥好挂职干部桥梁纽带作用,做好需求对接,落实好项目和资金,健全完善协作项目联农带农机制。推动教育、卫生、科技、文化等多领域人才交流与合作,积极引入社会力量参与帮扶工作,不断开创两地合作共赢的新局面。

赤峰市副市长、翁牛特旗旗委书记张国华、通州区副区长倪德才参加。

通州举办全面依法治区暨依法行政专题培训

本报讯(记者 张程伟 通讯员 曹月林)近日,通州区全面依法治区暨依法行政专题培训班结业。此次培训由区委组织部、区委依法治区办举办,为期4天,区各相关部门、各街乡镇法治工作分管领导、区委依法治区办全体成员以及各协调小组联络员共计75人参加培训。

培训班课程设置内容丰富,针对性强,涵盖学习贯彻党的二十大精神、深入推进法治政府建设、重大行政决策的制定与执行、法治督察理论与实务、行政诉讼及应诉、社会治理创新等多个方面。培训过程中,学员结合各自工

作实际,围绕“领导干部如何在法治建设中发挥关键少数作用”“新形势下提升基层依法行政能力的方法和思路”两个主题进行深度探讨,在思想碰撞中提升法治观念、汇聚法治合力。此次培训班开创了全区法治培训三个“第一”。第一次紧紧围绕答好市委“二十年之间”这一重大课题,聚焦全面依法治区面临的新情况新问题开展专题辅导;第一次跨区赴中国政法大学开展培训;第一次对区委、区政府各相关单位法治机构领导干部进行集中法治培训,基本上实现全区法治建设各条战线的全覆盖。

平凡的感动 暖暖的通州

生死关头 “雷锋”再现

本报讯(记者 陈施君)日前,城市副中心发生一件暖心事。家住亦庄的陈先生在通州区一加油站内突发心肌梗昏迷倒地,潞源镇市民张铁齐在生死关头果断出手实施心肺复苏,争取了黄金救援时间,帮助陈先生化险为夷。

日前,陈先生一家五口来到通州区潞源镇探亲,午饭准备返程,上高速前,他们来到103国道旁的一家加油站。监控显示,下午1点30分,正在洗车房内的陈先生突然重重地倒在地上。“有人晕倒了!”几位市民立刻上前察看情况,其中包括正在等待洗车的张铁齐。

幸运的是,张铁齐掌握一些急救知识,他发现陈先生呼叫不应,没有呼吸和心跳,初步判断应该是心脏骤停,危急关头,张铁齐迅速实施了“教科书级别”的急救。他将病人头部向后仰起,确保气道通畅后,对陈先生实施心肺复苏。一下、两下、三下、四下……张铁齐跪在洗车房的地上,膝盖早已压透,也磨得生疼,他完全顾不上这些,直到约3分钟后,陈先生终于恢复了自主呼吸。此时,救护车也及时赶到,张铁齐协助医护人员将陈先生送上救护车后,就默默消失在人群里。

被送至潞源医院的陈先生很快脱离了危险,医生告诉他,当时的情况十分危险,但幸亏急救得当、送医及时。妻子也告诉他,在

他昏迷的时候,有一位好心人当机立断对他进行了急救。“我一定要找到他!”陈先生出院后的第一件事,就是寻找这位“救命恩人”。陈先生回到事发加油站,巧的是,老板也认识张铁齐,他可是远近闻名的“热心肠”。陈先生第一时间拨通了张铁齐的电话,电话那端的声音意外又欣喜:“我还一直惦记您呢,您要好好休养啊!”陈先生执意要和张铁齐见上一面,并亲手将写着“危难时刻伸援手 见义勇为真英雄”的锦旗送到了张铁齐所在的潞源镇苏庄。

在这里,陈先生听到了更多张铁齐的故事。他在工作之余,业余时间还参加了北京雷霆救援队,无偿参与道路救援工作,今年已经是第四个年头。也正是在雷霆救援队的培训经历,让张铁齐掌握了很多急救知识。说起他,乡亲们也争相竖起大拇指。“别人家的事儿就是他的事儿,他总是冲在前面,遇到汛期,他义务在村里巡逻,真是个好”妻子吴艳华说,丈夫因为长期做公益,有时候家里的事儿也顾不上,但家里人都理解他,在五年前的儿子心中,爸爸就是最好的身边榜样。

通州清掏雨水管涵2356公里

本报讯(记者 冯维静)为保障汛期防洪排涝安全,通州区开展“清管行动”,累计清掏雨水管涵2356公里、雨污合流管涵481公里、道路边沟606公里、排水沟渠685公里。

据了解,“清管行动”自2019年起已连续实施5年,在每年6月进入汛期前,通过清掏雨水设施,治理雨

污错接混接,制止倾倒、私接、偷排等违法行为,起到了畅通城市“毛细血管”、保障汛期排水畅通、减少垃圾入河、维护河湖水环境的重要作用。区水务局表示,汛期将持续开展排水设施及雨污管线错接混接巡查检查工作,切实做到及时发现、积极督促整改,确保安全度汛。